

4人团伙专挑值钱的树下手,其中一棵紫薇树就值6万 偷了41棵树,每人至少要坐10年牢

4人组成盗树团伙,90天内连续作案17起,平均每5天多就要实施一次盗窃。而且因为该盗窃团伙成员中有人在苗木公司上班,是个行家里手,专挑值钱的苗木盗挖,一共盗挖41棵树,价值40万多元。近日,这个盗树团伙在武进法院出庭受审。

庄园 刘国庆

▶珍贵的紫薇树
资料图片



近日,武进法院开庭审理了此案。法院认为,张某、潘某、小邹、小刘以非法占有为目的,多次秘密窃取公私财物,其行为均已构成盗窃罪,系共同犯罪,且数额特别巨大。最终,张某被判处有期徒刑13年6个月,并处罚金计人民币5万元;潘某被判处有期徒刑13年3个月,并处罚金计人民币5万元;小邹被判处有期徒刑13年,并处罚金计人民币5万元;小刘被判处有期徒刑10年3个月,并处罚金计人民币3万元。

组团盗树,41棵树值40万

紫薇树、红枫树、鸡爪槭树,对于大多数人来说都是陌生的树名,可是对于辛辛苦苦栽种培育他们的树农来说,其背后的付出与收获的价值却是难以用一两句话道清的。可是,就有这么四个人,妄图通过偷盗树木发家致富,其中有两人才二十出头。

2012年5月的一天,凌晨一点,张某某、潘某与小邹、小刘四人来到

位于常州市武进区邹区镇某园林公司的树田内,由潘某、小邹、小刘三人使用铁锹、绳索等工具盗得两棵总价值800元的鸡爪槭树,并由张某某驾驶农用车,将盗窃所得的树木运至当地市场出售。张某某在扣除一部分赃款后,将剩余部分交由潘某等三人平分。见钱来得这么容易,偷树就变得一发不可收拾了:2012年5月至8月间,张某某等四人在常州市武进区、金坛市等地,先后作案17起,共窃得鸡爪槭树、紫薇

树、红枫树总计41棵,合计价值人民币401300元。

团伙中有行家,专挑值钱树

据了解,案发前,张某某在常州当地一家苗木公司上班,因此对苗木的价值、行情可谓一清二楚,是个行家。每次盗挖,张某某都会尽量选择一些值钱、价值高的树。比如2012年8月的一天凌晨1时许,张某某等人到金坛市尧塘镇一家果品专业合作社东边的路边,盗挖了紫薇

树一棵。后经鉴定,仅这棵树,就价值人民币60000元。而在同一天,潘某等人驾驶三轮摩托车,来到武进区嘉泽镇一处树田内,盗挖了鸡爪槭树1棵,这棵树价值人民币12000元。去年7月份的一天晚上,张某某等人来到武进区奔牛镇一处树田,盗挖了两棵紫薇树。这两棵树价值人民币135000元。

作案到后来,4人越来越疯狂,最高峰时一个晚上5小时内连续在武进邹区、嘉泽等地作案3起。

新规 接到电梯困人报告 应在30分钟内施救

《常州市住宅电梯安全监督管理办法》2月1日起正式实施,该《办法》明确了每一部住宅电梯的责任主体,更是加强了住宅电梯安全的监管制度。另外还对住宅电梯的更新、改造、大修及紧急情况下维修所需资金的来源等作出了明确规定。

至少每15日检查一次

据了解,该《办法》对电梯的日常维护保养提出了更多要求,例如,建立每台电梯的日常维护保养档案,记录电梯故障情况,档案至少保存4年;至少每15日进行一次清洁、润滑、调整和检查;设立24小时日常维护保养值班电话,接到故障通知后及时予以排除,接到电梯乘客被困故障报告后,30分钟内赶到现场实施救援等。

明确电梯的责任主体

新《办法》中明确了电梯管理的责任主体,未确定使用单位的电梯不得投入使用。例如,新电梯尚未移交给电梯所有权人、物业服务企业的,项目建设单位为电梯使用单位;电梯所有权人自行管理电梯的,应当协商确定其中一个或多个所有权人为电梯使用单位,未协商确定的,由所在街道办事处(镇政府)督促其确定或直接指定电梯使用单位;电梯所有权人委托物业服务企业或其他管理人管理电梯的,受委托的物业服务企业或其他管理人为电梯使用单位等等。

此外,《办法》还明确由房产部门负责督促物业服务企业做好电梯安全使用管理。对存在严重事故隐患或发生安全事故需要维修、更新、改造的电梯,房产部门应当依法审核使用住宅专项维修资金;对未按规定进行维修、更新、改造但情况紧急的,房产部门可以依法组织代修,代修费用依法从相关住宅专项维修资金中列支。 葛小林

这两处破损让人心疼

地道修建两年多,护栏面板损毁

施工方:计划工人回来上班后就动工维修



破损的地道护栏面板

昨天,市民王先生向现代快报热线86803110反映,戚墅堰火车站东边的地道新建两年多,一处非机动车道旁的护栏面板已经全部裂开破损了。王先生质疑工程质量存在问题,同时担心破损的面板掉下来会有安全隐患。

市民:护栏面板多处破损

据王先生介绍,他经常要从戚墅堰火车站东边的地道经过。这个地道建成通车大约两年半时间,连接戚大街和火车站门口的泡桐路。虽然规模不大,但地处交通要道,过往车辆和行人较多。王先生说,该地道是新建的,各项配套设施理应还是新的。

但是前几天他经过那里,看到地道有多处花岗岩面板破损,有些甚至发生了脱离。“看着不像是人为破坏的,我怀疑是工程存在质量问题。”王先生还说,破损的花岗岩面板有安全隐患,万一碰到路人或车辆,后果不堪设想,希望相关部门能尽快修复整改。

现场:破损集中在地道北侧

昨天上午,记者来到现场,地道位于戚墅堰火车站东边,连通泡桐路和戚大街。发生面板破裂的地方集中在地道北侧,一处非机动车道引坡的护栏下面,约有200米长,一直延伸到地道口。记者看到,该处护栏底下的面板几乎已经全部拱起破损,有些地方甚至发生脱离。除此之外,地道南北两侧的其他引坡面板也有零星破损。

据了解,该地道与泡桐路是同一个工程项目,2010年6月20日竣工。去年8月份,该地道路面就发生过多处拱起开裂的情况,工程负责人解释是,路基“二灰”层使用了含硫的粉煤灰,硫吸收水分后与

空气中的二氧化碳发生化学反应引起膨胀,将路面拱起。(快报2012年8月28日曾作报道)

铁建处:准备年后就修复

对于这次护栏处面板发生拱起开裂的情况,常州铁路建设处相关负责人向记者介绍,主要原因是粉煤灰含硫超标,引起路面(包括非机动车道)的砼板块起拱,进而引发饰面和挡墙的剥离。在2012年12月底,机动车道砼路面的修复工作完成并开放交通。

非机动车道和附属设施的修复工作考虑到避免冬季施工,保证施工质量和春节期间的群众出行方便,计划正月里工人上班以后实施。 姚斌 文/摄

自来水白白流了7天,居民很心疼

居民说,曾有人打电话报修,但一直无人过问



破损的自来水管被堵住

2月15日,人们还在忙着过年,一位网友爆料称,新堂北路一处拆迁房内,自来水已流了7天,却一直无人管。昨天下午两点,记者赶到现场时,白花的水还在流个不停。社区负责人表示,因为此区域内仍有几户未搬,因此便没有断水断电。不过在得知这一情况后,昨天下午社区已找了维修工,去现场处理,将水先止住。

自来水白白流了7天

2月15日下午,“娜是Cindy”在新浪微博上爆料,称天宁区新堂北路龙城高架一带,一处拆迁房里,自来水一直流,却无人问津。

“好好的水就这么流掉了,从除夕夜流到现在,这个该谁管?拆迁房屋都应该断水断电了吧!”

昨天下午两点,记者找到了漏水的拆迁房。远远地,记者就看到房屋外的地面和马路上,都是未干

的水迹。房子的大门已被拆掉,右侧墙角处,白花花的自来水正往外流,屋内的积水已达到了1厘米左右。居民说,这么多自来水流掉,他们看着也很心疼,“好像有人打电话给自来水公司报修的,不过一直没人来修,估计春节放假了。”

社区找来维修工处理

记者找到了附近的新丰苑社区工作站,站长陆建国一听说此事,立即打电话派社区工作人员前

往现场查看。

据陆建国介绍,流水的拆迁房子位于黄米子村,从去年夏天起,村子开始拆迁,不过到目前仍有7户人家没有搬走,“所以也不能断水断电。”陆建国说,一直没有接到居民反映,“要是有人来反映,我们早就解决了。”

昨天下午,社区找来一位维修工到现场,“先想办法把水止住,然后再向自来水公司报修!”社区工作人员说。 张敏 文/摄

后续

走失的老人已去世 警方初步排除他杀

2月7日,快报曾报道新北一位姓巢的老人在卫生院挂水走失一事。昨晚,老人的家人告诉记者,老人已找到,但已不幸去世。

据老人家人介绍,在老人失踪的10来天时间里,一大家人加上亲戚朋友20来个人,分乘四部汽车四处寻找,就是大年初一也一直在外面找。就在昨天上午,家人还在常州火车站附近寻找。

昨天晚上7点多钟,记者接到巢老的孙女小巢的电话,她告诉记者,下午5时许接到新北新桥派出所电话,说是老人被找到了,但是不幸已去世。据了解,老人是在新桥镇一处村庄很偏僻的一个水塘里被当地村民发现的。当地村民发现后,很快拨打电话报警。从外面看,老人身上也没什么伤。被人发现时,是仰躺在水里的。

老人家人介绍,目前警方初步排除他杀,具体死亡原因有待进一步调查。 周丽悦 刘国庆